

Укрепление всех стран, соединяйтесь!



Орган Шахунского райкома ВКП  
и райсовета депутатов трудящихся

### Молодым кадрам — большевистскую закалку

Многие руководящие работники промышленности и транспорта ушли на фронт с оружием в руках защищать нашу родину. Перед советскими и партийными организациями во весь рост встала огромная задача — выдвинуть на их места новых энергичных товарищей, научить их большевистскому стилю работы.

В промышленности и транспорте имеются специальные люди, ведающие подбором и выдвижением кадров. Но к сожалению их работа проходит бессистемно, неорганизованно. В отдельных случаях эти люди превратились в простых регистраторов найма и увольнения. Они не занимаются делом воспитания кадров по существу. Для примера возьмем Вахтангский лесцодторг. Там завели личные дела на работников. На этом и успокоились. К тому же в них не заглядывают. В одной характеристике написано: «Работать может». Вот и все. Как работает этот товарищ, какие его достоинства и недостатки, какая ему нужна помощь — все это остается незамеченным.

В период великой отечественной войны неизмеримо возросла роль колхозных кадров, председателей и бригадиров. Задача каждой сельской парторганизации рекомендовать на должность председателя колхоза, бригадира людей честных, преданных делу партии и советской власти.

Но не только в подборе и выдвижении заключается работа с кадрами. Обязанность каждой партийной организации — знать, как работает выдвинутый товарищ, как он осваивается с новой работой, как справляется со своими обязанностями, как он повышает свою производственную и политическую квалификацию.

Руководители партийных организаций должны самым коренным образом улучшить работу с кадрами, по-настоящему взять ее в свои руки.

### Обязательства хмелевицких трактористок

В ответ на обращение трактористок Орджоникидзевского края, трактористки Хмелевицкой МТС обязались провести сев, уборку и подъем паров в максимально короткие сроки.

На каждый пятнадцатисильный трактор выработать не менее 600 гектаров в переводе на мягкую пахоту, сэкономить не менее 5 процентов горючего и смазочных материалов, из средств, отпускаемых на ремонт, сэкономить не менее 10 процентов.

Серова,  
помполит по комсомолу  
Хмелевицкой МТС.

В последний час

## Трофеи войск Северо-Западного фронта за период с 22 февраля по 10 марта 1942 года

За период с 22 февраля по 10 марта войсками СЕВЕРО-ЗАПАДНОГО фронта ЗАХВАЧЕНЫ у противника следующие трофеи: орудий — 157, танков — 20, минометов — 75, пулеметов — 329, противотанковых ружей — 26, винтовок — более 2000, 1 самолет, автомашин — 617, мотоциклов и велосипедов — 354, радиостанций — 12, мин — более 5000, снарядов — 6000, гранат — 1345, винтовочных патронов — около 1.500.000, несколько ящиков взрывчатых, один прожектор,

парашютов — 109, лыж 300 пар, тракторов-тягачей — 8, походных кухонь — 8, лошадей с повозками — 226, 300 железных бочек и 70 бидонов с бензином, 1 бензозаправщик, паровозов — 2, железнодорожных вагонов с военным снаряжением — 14,5 склада с разным военным имуществом и много другого военного имущества и снаряжения.

За это же время УНИЧТОЖЕНО: 91 немецкий самолет (из них 60 трехмоторных транспортных самолетов), 67 орудий, 27

минометов, свыше 150 пулеметов, 14 танков, 17 железнодорожных вагонов с грузом, 169 автомашин, 78 повозок, 18 складов, в том числе склад горючего и 3 склада с боеприпасами.

За период с 22 февраля по 10 марта немцы потеряли в районе Северо-Западного фронта убитыми не менее 14000 солдат и офицеров.

Освобождено от немецких оккупантов 84 населенных пункта.

СОВИНФОРМБЮРО.

## ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

(ВЕЧЕРНЕЕ СООБЩЕНИЕ 13 МАРТА)

В течение 13 марта наши войска продолжали наступательные бои против немецко-фашистских войск и продвинулись вперед. На некоторых участках фронта противник переходил в контратаки, которые были отбиты с большими для противника потерями.

За 12 марта уничтожено 24 немецких самолета. Наши потери — 7 самолетов.

В течение 12 марта частями нашей авиации уничтожено и повреждено около 110 автомашин с войсками и грузами, 65 повозок с боеприпасами, 39 орудий, 12 зенитно-пушечных точек, 23 миномета, взорвано 2 склада с горючим и 1 склад с боеприпасами, разбито 15 железнодорожных вагонов, рассеяно и частью уничтожено 2 батальона пехоты противника.

Наша часть под командованием тов. Новлева (Западный фронт) за последние дни освободила от немцев 11 населенных пунктов. Враг понес большие потери. Среди захваченных трофеев 3 легковых и 12 грузовых автомашин, 2 орудия, 3 пулемета, трактор, 4 кухни, 20 километров телефонного кабеля и другое военное имущество. На другом участке наша гвардейская часть уничтожила немецкую минометную батарею, 4 орудия, 5 пулеметов и несколько подвод с воинскими грузами. На поле боя осталось свыше 100 вражеских трупов.

Наши бойцы, действующие на одном из участков Ленинградского фронта, в течение одного дня разрушили 39 блиндажей и землянок, уничтожили 8 немецких танков, 10 орудий, 3 миномета и 3 автомашины с военным грузом. Огнем артиллерии подавлено и уничтожено 5 вражеских артиллерийских и 6 минометных батарей. На поле боя противник оставил свыше 500 трупов, 3 орудия, 38 пулеметов, 360 ящиков ружейных патронов и 2000 мин. Взяты пленные.

Преодолевая упорное сопротивление противника, наши части, действующие на одном из участков Юго-Западного фронта, заняли 2 населенных пункта и захватили 10 немецких орудий, 4 миномета, 5 радиостанций, склад боеприпасов, большое количество винтовок и другого оружия. На улицах селений осталось много трупов вражеских солдат и офицеров. Взяты пленные. На другом участке наши бойцы захватили в плен 250 солдат противника. Пленные сообщили, что перед наступлением ряд солдат был расстрелян офицерами за отступити в бой.

Часть, которой командует тов. Кашеев (Северо-Западный фронт), разгромила вражеский гарнизон и заняла 1 населенный пункт. На подступах и улицах селения противник оставил более 270 трупов солдат и офицеров. Захвачены 50 автомашин с различным грузом, 150 велосипедов, 12 мотоциклов, 4 орудия, склады с боеприпасами и продовольствием.

Зенитный расчет, которым командует тов. Пеньков, сбил в течение нескольких дней два немецких бомбардировщика.

Партизанский отряд под командованием тов. Б., действующий в одном из районов Ленинградской области, оккупированных немцами, организовал взрывы железнодорожного полотна в момент прохождения немецких воинских эшелонов. Два немецких поезда, груженных танками, артиллерией и войсками, разбиты в щепы.

Пленный солдат 9 роты 55 полка 17 пехотной дивизии Артур Фрис сообщил: «Я прибыл на восточный фронт в конце января 1942 года и пробыл в бою всего 8 дней. За это время из 48 человек в нашей роте убито и ранено 30 человек. В связи с такими огромными потерями на строение солдат резко упало. Большинство из нас, — солдат пополнения — люди в возрасте от

30 до 40 лет. Обучены мы очень плохо. Меня, например, научили кое как стрелять из винтовки. С другим оружием я обращаться не умею. В эшелоне, с которым я приехал в Россию, почти все были солдаты, имевшие освобождение от военной службы, как работавшие на военных предприятиях. Теперь все отсрочки отменены и они попали на фронт».

Среди бумаг, подобранных на поле боя, найдено письмо командира 3 батальона 415 полка 123 немецкой пехотной дивизии оберлейтенанта Сиверса — командира бригады «СС» Кристенсен. Сиверс в письме пишет: «Русские лучше и надежнее обмундированы для зимы, чем мы. У них два вида обмундирования: для лета и для зимы! Трудности походов они переносят лучше нас. Командиры храбры и располагают большим опытом. Как обстоит дело у нас? Нет уже в живых большей части наших старых солдат и офицеров, и почти всех младших командиров. Русские предпринимают массивные удары артиллерии, танков и авиации. Сплошной линии фронта нет, повсюду опорные пункты под постоянной угрозой нападения партизан и отборных истребительных отрядов. У нас большие потери, в том числе среди таких солдат, которых невозможно заменить. Нет транспорта для эвакуации раненых. Никакого покоя, никакого питания. Так обстоит дело у нас. Конечно, мы все устали, обоживели и покрылись грязью».

Жители поселка Близнецы Харьковской области, освобожденного от немецких захватчиков, сообщают многочисленные факты о чудовищных преступлениях гитлеровских захватчиков. Огнем и взрывами в поселке уничтожены все школы, клубы, библиотеки, почта, аптека, детские сады и детские ясли. Когда граждане пытались потушить пожар, немецкие автоматчики открыли по ним стрельбу. Гитлеровцы ограбили всех жителей поселка.

### Ширится помощь Ленинграду

С большим политическим подъемом прошло обсуждение вопроса о помощи защитникам Ленинграда среди колхозников Акатовского сельсовета. Вслед за колхозниками сельхозартеля им. М. Горького Лужайского сельсовета они посылают в Ленинград 23,5 центнера мяса, 600 литров молока, 12 центнеров ржи, 10 килограммов масла, 1,5 центнера картофеля.

Впереди идут колхозы «Свобода», «Новый путь», «Новый строитель».

П. Соколов.  
Акатовский сельсовет.

Колхозы «Курнуж», «Красная фадька», им. Чапаева, им. Кагановича, им. Фрунзе, «Черовский», им. Сталина, «Земледелец», «Красная речка», и «Борец», Советского сельсовета выделили в подарок ленинградским рабочим 3 центнера пшеницы, 7 центн. ржи, 1 центн. овса и 2 пуда гороха.

Н. А. Некрасов.

### Женщины- движенцы

Заменяя ушедших на фронт, в отделение службы движения за период войны пришло работать более 100 человек женщин. Женщины встали на посты дежурных по станциям, стрелочников, кондукторов и везде они с честью оправдывают оказываемое им доверие.

Робкой, неопытной девушкой пришла работать на транспорт Лида Зубанова. Сначала путевая ремонтная рабочая, затем стрелочница, а сейчас уже дежурный по станции.

Несколько лет тому назад Фиса Постникова неграмотной девушкой пришла работать сторожикой в школу. Днем, работа, вечером учеба. В 1939 году тов. Постникову принимают на курсы весовщиков. Получая свидетельство об окончании курсов, тов. Постникова плакала от радости, и тут же высказала заветную мысль: теперь бы еще научиться на дежурного по станции. Трудом и упорством она добилась своего. Сейчас тов. Постникова занимает пост заместителя начальника станции Шалега и имеет хорошие отзывы о работе. Женщины кондуктора тов. Прохорчук, Михалицына, Зайцева первое время вызвали улыбки недоверия на лицах старых кондукторов. Но вот прошло два-три месяца и о этих товарищах мнение стало совершенно иное. В трескучий мороз на площадке вагона они наотлично выполняют свои обязанности.

На всех работах, еще не давно считающихся недопустимыми для женщин, они работают, проявляя себя настоящими патриотками, отдающими все свои силы на укрепление мощи нашей родины, для скорейшего разгрома врага.

Н. Егорова.

**По-фронтовому,  
непокладая рук,  
готовиться к весне!**

### Детали буду изготавливать сам

Приближается весна. Весь инвентарь и сельскохозяйственные машины к весеннему севу надо хорошо отремонтировать. Здесь каждому кузнецу колхоза много придется поработать.

Я уже включился в эту работу. Борона и плуги готовы. Требуется еще привести в порядок телеги — отремонтировать старые и сделать несколько новых. Но самая серьезная работа будет при ремонте сеялок, жнеек и комбайнов. Эта работа не пугает меня, потому что кузнецом я работаю вот уже 50 лет. В старое время работал на крупных заводах, приобрел кое-какие знания. Теперь же я все свое умение отдаю общему колхозному делу.

Работа у меня идет не плохо. Поломку той или другой части я устраняю легко. А если эту часть поправить нельзя, изготавливаю новую. Некоторые детали отливаю сам в нашей простой колхозной кузнице.

До войны мы покупали многие запасные части в магазинах сельхозснабжения. Понятно, — теперь этого сделать нельзя, что можно, надо делать своими руками.

Д. С. Кузнецов,  
кузнец колхоза «Путь к  
победе».

### Выше организаторскую роль звеньев

На практике часто так бывает: разобьют колхозников на звенья, закрепят за звеньями культуры, а звеньевых как руководителей звена, не видно.

Недавно наши звеньевые Кузнецова и Потехина возили навоз. Члены их бригады нормы не выполняли. А можно было бы даже их перевыполнить. Колхозники на работе простаивали из-за того, что неправильно работали возчики. Лошади приходили и уходили одновременно все вместе. А можно бы сделать так, что лошади приходили бы одна за другой и простоя бы у колхозников не было. Этого звеньевые не учили, не сумели сделать.

То же самое наблюдается и теперь, когда звенья собирают местные удобрения. Звеньевая Кузнецова работает первый год и по неопытности может быть не умеет организовать работу звена. Но Потехина на посту звеньевых работает уже третий год. Ей пора бы уметь организовать работу своего звена. Тут дело, видимо, не только в умении, а еще и в желании. Желаете, чтобы каждый из вашего звена выполнял и перевыполнял норму, организуйте дело так, чтобы ничто не тормозило его успешного выполнения.

А. Круглова,  
бригадир колхоза им. Дмитрова,  
Черновского сельсовета.

## ЗАМЕНИМ СВОИХ МУЖЕЙ И БРАТЬЕВ

**Обращение женщин колхоза „Сталинский пахарь“ ко всем колхозницам Шахунского района.**

Товарищи колхозницы!

Приближается весенний сев. Его надо провести так качественно и так успешно, чтобы получить небывалый урожай. Это к нам, колхозницам, предъявляет большие требования. Мы должны заменить мужчин, ушедших на фронт. Мы должны взяться за ручки плуга, сеять на сеялках и производить боронование.

Мы в своем колхозе при каждой бригаде организовали курсы. На них мы осваиваем плуг, изучаем сеялку, учимся запрягать коня. В этом деле нам охотно помогают опытные колхозники Иван Федорович Смирнов, Михаил Иванович Флатов, Иван Яковлевич Аверенский и Алексей Александрович Косусьников. У нас есть пожилые женщины-колхозницы, как например, Александра Телегина, которые еще в годы гражданской войны сами, без своих мужей обрабатывали землю. Они с охотой пойдут сеять и пахать нынешней весной.

Мы уверены, что с их помощью освоим плуг, сеялку и другой сельскохозяйственный инвентарь.

Товарищи колхозницы! Следуйте нашему примеру — овладейте профессиями сеялки и пахари!

По поручению колхозниц подписали:  
П. Телегина — бригадир 1-й бригады, Л. Телегина, Л. И. Барнинова, П. Парфенова, В. И. Соколова, М. К. Цветкова, А. А. Смирнова, В. Д. Терещенкова, А. М. Смирнова — колхозницы.

### В ответ на призыв лужайских пионеров

В 6 классе Тумановской неполной средней школы после того, как было зачитано обращение лужайских пионеров и школьников, ученик Вася Иванов сказал, обращаясь к своим товарищам:

— Я соберу 25 ведер золы для нашего колхоза.

Ученики Валя Лебедева, Толя Иванов и другие ребята обязались собрать по 20 ведер золы.

Коля Соколов предложил ребятам своего класса:

— Мой папа конюх. Я очень люблю коней. Я предлагаю взять шефство над конями нашего колхоза, чтобы помочь подготовить их к весеннему севу.

Ученики 7 класса на призыв лужайских пионеров и школьников тоже откликнулись взятием на себя конкретных обязательств.

Ученик Иванов сказал:

— Я организую на сбор золы в моей деревне Шестериково всех ребят и соберем не меньше 25 ведер золы каждый.

Учащиеся Шура Телегина, Валя Шипова, Лида Смирнова, взяли обязательство собирать по 25 ведер золы. Школьники Борис Чистяков сказал, что он будет вместе со своим папой, заведующим фермой колхоза «Сталинский пахарь», работать на ферме.

Сбором золы и шефством над колхозными фермами наши учащиеся не ограничивают свою помощь колхозам. С наступлением весенне-летних работ они обещают выйти на колхозные поля и работать вместе с колхозниками.

Л. Смирнова,  
пионервожатая.

## Международное обозрение

(Вторая неделя марта)

Зима 1941-1942 года оказалась роковой для немецко-фашистской армии Гитлера.

Неудачи на советско-германском фронте и тяжелые потери немцев вызывают в рядах гитлеровской армии и в гитлеровском тылу настроения отчаяния и безнадежности. Нарушения воинской дисциплины, дезертирство, добровольная сдача в плен — становятся все более частыми явлениями в гитлеровской армии.

Как поднять дух германского народа, как вернуть солдатам на фронте их былую наглую самоуверенность?

И вот гитлеровцы подняли шум вокруг готовящегося ими «весеннего наступления» против Красной Армии.

А сил-то у Гитлера стало меньше, резервы его иссякают. Он давно уже бросает на фронт солдат 45 лет и старше и 17-летних юнцов, даже больных и калеки. Но этого ему мало, а Гитлер усиленно ищет по всей Европе пушечного мяса для пополнения своих изрядно потрепанных дивизий.

Именно с этими поисками пу-

шечного мяса для нового наступления против Красной Армии и связаны два события, происшедшие в первой декаде марта.

Первое событие произошло в столице Турции — Анкаре, где немцы учинили очередную провокацию. Во время прогулки германского посла в Турции фон Папена раздался взрыв бомбы, которым был убит неизвестный человек. Германский посол остался цел и невредим.

Фашистская печать, заранее подготовленная к этому, подняла шум по поводу «покушения», якобы совершенного на фон Папена. Немцы обвиняли сначала русских, потом англичан, потом тех и других вместе.

Цель этой шумихи — натравить Турцию на Советский Союз, заставить ее вмешаться в войну на стороне фашистов, чтобы гитлеровцы получили еще один источник резервов для своей армии.

Нет сомнения, что «покушение» на фон Папена, старого матерого провокатора, — дело рук самого германского посольства и его агентов, шныряющих по Турции и сеющих слухи в этой ней-

тральной стране.

До сих пор провокационная деятельность гитлеровских ставленников в Турции терпела крах. Надо полагать, что и последняя провокация с «покушением» на германского посла потерпит такой же провал.

Второе событие произошло в Венгрии — стране, числящейся в «союзниках» фашистской Германии. Венгерское правительство в полном составе подало в отставку. Официально отставку правительства объясняют тем, что глава этого правительства Бардоши якобы заболел. В действительности же за этой отставкой кроются совсем другие причины.

Гитлер не перестает требовать у Венгрии новых и новых войск против СССР. Учитывая антивоенные настроения венгерских масс, Бардоши попытался торговаться с немецкими генералами. Немцы требовали отправки на фронт еще полмиллиона венгерских солдат, а Бардоши соглашался дать меньше. Тогда из Берлина потребовали устранения правительства Бардоши и замены его более сговорчивым.

## Действенная агитация

Григорий Евгеньевич Тюркову 62 года, он инвалид третьей группы. Но этот неутомимый старик продолжает работать на производстве. Зорко охраняет он стальные пути заводской ветки.

— Разве можно сидеть дома, когда враг напал на нашу родину, — говорит Григорий Евгеньевич.

Ночью или днем, когда он дежурит, кто бы ни шел по путям, тов. Тюрков обязательно окрикнует: «Кто идет?»

После работы он обыкновенно заходит в барак к лесорубам-колхозникам сельхозартеля «Труженик», Извильского сельсовета, и ведет с ними беседу. Он говорит о работе для фронта, о выполнении плана. В свои беседы он включает цитку эпизодов с фронта, сообщений Советского Информбюро.

Большое впечатление произвел на лесорубов приказ вождя, прочитанный товарищем Тюрковым.

— Приказ товарища Сталина призывает нас еще лучше работать для фронта, еще больше давать древесины, — говорит лесоруб тов. Сычев. Мы обязуемся ежедневно перевыполнять нормы.

Эти обещания лесорубы и возчики подтверждают конкретными делами. Здесь, на делянке, самая высокая производительность труда среди сезонных работников. Тов. Тюрков всеми силами добивается того, чтобы на участке был порядок, дисциплина, кроме того он внимательно следит за работой столовой, за чистотой в бараках и другими бытовыми нуждами сезонников лесорубов. Тов. Тюрков ведет также массовую работу и среди кадровых и путевых рабочих. Он стал теперь желанным гостем на 11 и 12 километрах ветки «Вахтанг-путь».

Агитмассовая работа помогает тов. Тюркову и самому развивать свою политическую грамотность. Он много работает над газетами, над другой литерату-

рой. На днях Григорий Евгеньевич Тюрков был принят в члены ВКП(б).

На лесоучастке 13 километр большую агитмассовую работу проводит мастер леса коммунист тов. Баранов. Он приходит на лесосеку и знакомит лесорубов и возчиков с последними известиями с фронтов отечественной войны, читает им рассказы и эпизоды о событиях последних дней, напечатанные в газетах. В результате хорошо поставленной агитмассовой работы, на лесоучастке наблюдается большой производственный подъем. Здесь уже организовано 6 фронтовых бригад. Руководят этими бригадами лучшие стахановцы производственных тт. Корепов, Медведев, Коряковцев, Слобожанин и Кислицына. В состав бригад частично вошли и сезонные рабочие.

Дочь старого кадрового лесоруба тов. Корепова — жена красноармейца Козлова с большим успехом руководит бригадой сезонников.

Агитатор коммунист тов. Лопатин не только несет большевистское слово в массы, но своим личным примером заражает других работников. Он выполняет норму на 300 процентов и добивается того, чтобы остальные рабочие не отставали от него.

Мастер шпалорезного завода тов. Констанцева вместе со своими рабочими вышла в лес на заготовку древесины. Здесь они добились весьма высокой производительности труда. Стахановки ее бригады жены красноармейцев Татарина и Иванова систематически выполняют 150 процентов нормы.

Шофер мехлесопункта тов. Поплаушин, награжденный медалью «За отвагу», делает ежедневно по 5 рейсов вместо 4, кроме того он заботливо обучает стахановским методам работы молодых шоферов.

Но так работают, к сожалению, не все агитаторы. Не выполняет партийно-политического поручения агитатор тов. Шустова. Беседники учительница Муравьева и завхоз Меньшиков также мало уделяют внимания агитмассовой работе. Вся их «деятельность» свелась к выпуску безграмотной стенгазеты. Эти агитаторы в бараках у лесорубов не бывают, не знают их запросов и нужд, не следят за тем, чтобы они получали газеты.

В результате на лесоучастке 17 километр отсутствует дисциплина. Здесь за исключением отдельных стахановских бригад работают плохо. Достоинно сказать, что колхозы им Буденного, им. Кагановича и «Новая жизнь» выполнили производственное задание лишь на 6 процентов.

Все коммунисты, комсомольцы и профсоюзные активисты должны повседневно вести агитационно-массовую работу на лесоучастках, в особенности среди сезонных лесорубов-колхозников, помня, что каждый лишний заготовленный кубометр древесины есть помощь фронту, родине.

А. Перминов.

Ответственный редактор  
А. М. МОЧАЛОВ.